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Muhterem Hanımefendi, Sayın Bakanım, değerli misafirler ve katılımcılar…
Yüksekögretim Kuruluna hoş geldiniz, sizlerle birlikte olmaktan mutluluk duyduğumu söyleyerek hepinizi samimi duygularla selamlıyorum.
Değerli misafirler…
Üniversiteler, tarih boyunca bilginin üretildiği, geliştirildiği ve yayıldığı kurumlar olarak toplumların gelişimlerini doğrudan etkilemişlerdir. Diğer taraftan değişen ve gelişen dünyada, bilim ve teknolojide yaşanan baş döndürücü gelişmeler ile ilişkili olarak; yeni gereksinimler ve üniversitelerden yeni beklentiler de ortaya çıkmıştır. Yükseköğretime olan talep, bu alandaki rekabet ve toplumun değişen ihtiyaçları, üniversitelerin ana işlevlerini sürekli olarak gözden geçirmelerini zorunlu kılmıştır. 
Yaşanan değişimlere duyarlı bir şekilde, yeni bakış açıları ile öğrencilerimizi eğitmeli ve donatmalı, yeni araştırma konularına yönelmeli, sunduğumuz bütün hizmetlerde fark meydana getirecek değişikleri gerçekleştirmeli ve uygulamalıyız. Kısaca, üniversiteler olarak neyi, nasıl yaptığımızı yeniden düşünmek durumundayız. Bu bağlamda üniversitelerimizin topluma hizmet fonksiyonunun sadece ürettiği, geliştirdiği bilgiyi topluma servis etme olarak algılamadığımızı, bağlamla ilgili olarak, üniversitelerimizin toplumun hassasiyetlerine ve milli değerlere duyarlı, toplumun sorunlu alanlarına dikkat çeken, bu alanlara yönelik iyileştirme çabalarında öncü rol üstlenen kurumlar olması gerektiğini de burada ifade etmek isterim. 

Değerli Katılımcılar… 
Çoğunuzun da malumu olan bazı kısa tespitlerde bulunalım. Üniversitelerimizde okumakta olan öğrencilerimizin –açıköğretim programları hariç- önlisans ve lisans programlarında normal öğretimde okuyan öğrencilerimizin %48’ini,  ikinci öğretimde okuyan öğrencilerimizin %40’ını,uzaktan öğretimde okuyan öğrencilerimizin %46’sını kız öğrencilerimiz oluşturmaktadır. Toplam 5.600.000 olan öğrenci sayımızın 2.599.000’u yani % 46’sı kızdır. Yüksek lisans ve doktora öğrencilerimiz arasında kızlarımızın oranı  %40’dan fazladır.  Bu veriler gerçekten müsbet ve umut vericidir.
 	Üniversitelerimizde görev yapmakta olan kadın akademisyen sayıları da –teferruatına girmiyorum- dünya ortalamasının oldukça üzerinde ve birçok gelişmiş ülkeden daha iyi bir seviyededir. Bu oranlar günden güne de artmaktadır. 
Ülkemizde kadınların üst yönetim kademelerinde görev alması ve liderliği konusuna baktığımızda; her yıl düzenli olarak yapılan bazı araştırmalar bu konuda da Japonya, ABD, Kanada, Fransa, Almanya, İsveç ve İsviçre gibi birçok gelişmiş ülkelerle aramızdaki farkın çok da açık olmadığını göstermektedir. Bunlar konumuzla ilgili müspet tespitler.
Ancak, Öğrenim, yönetime katılım ve ücret eşitliği gibi konularda sahip olduğumuz göreceli üstünlüğe rağmen, kadına şiddet konusunda ise “maalesef” diye başlayan cümleler kurmak durumunda kalıyoruz.  
Aslında bireysel ya da toplumsal şiddet, günümüzün sorunu değildir. İnsanlık tarihi boyunca şiddet; insanoğlunun çözmeye çalıştığı en önemli sorunları arasındadır. Şiddet olgusunun; son yıllarda küresel etkiler ve gelişmeler ile;  yok sayılmadan, üstü örtülmeden, bazı yönleri ve  türleri ihmal edilmeden tüm yönleriyle ele alınması ve; şiddetle başa çıkma, şiddet sorununu çözme yöntemlerinin saptanmaya çalışılması, kayda değer bir gelişmedir. 
Kadına yönelik şiddet konusunda, küresel etkilerin yanında, ülkemizde kurulan kadın kuruluşlarının etkin mücadeleleri,  kadına yönelik şiddete karşı ortak kanaat oluşması ve siyasi iradenin kadın haklarına ve hukukuna karşı hassasiyetlerini ortaya koyması, bugün geldiğimiz düzeyin oluşumunda etkili rol oynamıştır. Bu gelişmelerin bir sonucu olarak; yakın bir dönemde Üniversitelerin, “Kadın Çalışmaları Bölümleri’nin” açılmaya başlandığı görülmektedir. Üniversite bünyesindeki “Kadın Sorunları Araştırma ve Uygulama Merkezleri”nin ilki, 1989 yılında İstanbul Üniversitesi’nde kurulmuş, giderek başka üniversitelerimizde yaygınlaşarak bu gün sayıları 62 ye ulaşmıştır. Bu durum yüksek öğretim kurumlarımızın konuya verdikleri öneme işaret etmektedir.

Değerli Katılımcılar, 
 Son aylarda kadına karşı şiddetin kanlı elinin Üniversitelerimizin fidanlarına, sevgili öğrencilerimize uzanması münasebetiyle Yükseköğretim Kurulu ve üniversiteler adına bir müddet önce şu açıklamayı yapmıştık: “Son zamanlarda farklı vakalarda da gündeme gelen kadınımıza yönelik vahşet karşısında sessiz kalmak ne insan onuruna ne de toplum vicdanına yakışır. Fakat diğer taraftan retorik ve hitabet düzeyinde kaldığı takdirde bu tepkinin de sonuç üretemeyeceği malûmdur. Eğitimden yasal düzenlemelere kadar pek çok alanda yeni bir sürecin başlatılmasına ihtiyaç vardır. Yaşanılan olayların tekrarlanmaması ve kadına yönelik şiddetin önlenmesi için yükseköğretim kurumlarımızın her zamankinden daha etkin bir şekilde bu süreçlere dâhil olması gerektiğini düşünmekteyiz.”
Değerli misafirler...
Sayın Cumhurbaşkanımız bildiginiz üzere 11 Mart 2015 tarihinde Yükseköğretim Kurulunu teşrif etti ve daha sonra rektörlerimize hitap etti. Her zamanki samimi üslubu ile kadına şiddet konusuna da değinerek : “Kadına şiddet ve kadın hakları konularında üniversitelerimizde pek çok çalışmanın yürütüldüğünü biliyorum. Ancak bu çalışmaların gerekli etkiyi oluşturamadığını ve gerekli bilinçlenmeyi sağlayamadığını da görüyoruz.  Yükseköğretim Kurulundan ve üniversitelerimizden kadınlarla ilgili ülkemiz gerçeklerine uygun ve eyleme dönük bir program oluşturmalarını özellikle bekliyorum.”  Ifadeleriyle bizlerden bu konda beklentilerini de ifade ettiler.
Sayın Cumhurbaşkanımızın Yükseköğretim Kurulundan ve üniversitelerimizden eyleme dönük bir program oluşturmalarını istemesi, bizlere bir kez daha sorumluluğumuzu hatırlatmış oldu

 	Düzce üniversitesinde yine kadın konulu çalıştayda aynı konuya ilişkin  fikirlerimi paylaşırken Yükseköğretim Kurulu olarak tüm bu sorunların tartışılıp çözüm önerilerinin belirlenebilmesi adına bir “çalıştay” hazırlığı içerisinde olduğumuzu belirtmiştim. Bugünkü toplantı ile bu sözümüz tahakkuk ediyor. 
Yükseköğretim Kurulu olarak konuya ilişkin sorunların tartışılıp etkili çözüm önerilerinin belirlenebilmesi adına bu Çalıştayı tertip etmiş bulunuyoruz. Üniversitelerimizin Kadın Sorunları Araştırma ve Uygulama Merkezlerinin faaliyetleri ile öne çıkanların, kadın sorunları üzerine çalışmalarda bulunan akademisyenlerin, Rehberlik ve Psikolojik Danışma alanında konuya ilişkin araştırmalarda bulunan akademisyenlerin, üniversitelerimizdeki mobbing birimlerinde yer alan akademisyenlerin, eğitim sendikaları  ve kadın sorunları üzerine odaklanan STK temsilcilerinden oluşan bu çalışma grubunu oluşturduk. Tema ve alt tartışma konularını şu anda aramızda bulunan (Yıldız Ecevit, Şevkat Bahar Özvarış,Gonca Bayraktar Durgun) hocalarımız oluşturdu. Kendilerine huzurlarınızda bu vesile ile teşekkür etmek istiyorum. 

Bu temalar;

1. “Toplumsal Cinsiyet Eşitliği” dersinin müfredata entegre edilmesi konusu
2. Üniversitelerin akademik ve idari personeline toplumsal cinsiyet
 farkındalığının kazandırılması,
3. Üniversitelerde toplumsal cinsiyet eşitliğinin genel kabul görürlüğünün sağlanması, 
4. Üniversite ortamında şiddet, cinsel taciz, istismar ve mobbing, 

Amacımız sadece “konuya ilişkin bir faaliyette bulunmak” değildir. Siz katılımcıların her türlü ön yargı ve dayatmadan uzak, özgür iradenizle bilimsel bir üslupla tartışıp vereceğiniz kararlara saygı duyacağız. Bu çalıştayın sonuç bildirisinde yer alan öneriler,  yükseköğretimin ilgili kurullarında görüşülerek  değerlendirilecek ve kamuoyuna açıklanacak, eylem planı da kamuoyu ile paylaşılarak  en kısa zamanda tarafımızca hayata geçirilecektir. 







Değerli katılımcılar/saygıdeğer misafirler…
Yarına ilişkin beklentilerimizin endişe ya da ümit dolu olmasından yalnızca kendimiz sorumluyuz. Bu sorumluluğun bizleri daha iyiyi ve güzeli yapmaya yöneltmesini dileriz. Üniversitelerimizin bir huzur ortamı olmasını istediğimizi çeşitli vesilelerle ifade etmiştik. Fakat yine istiyoruz ki, üniversitelerimiz aynı zamanda toplumun huzuruna da katkıda bulunsunlar. Günümüzde üniversitelere toplumun yeniden inşasında dönüştürücü, neredeyse bütün alanlarda örneklik teşkil etmesi beklenen mükemmeliyet kurumları olarak bakılmaktadır. Bu konuda da üniversitelerimizin üstüne düşeni yapacaklarından eminiz. 
Bugün, burada bizlerle beraber olan başta muhterem hanımefendi ve sayın bakanımız olmak üzere bütün misafirlerimize, bu konuya verdikleri önem ve teşvikkar tutumları dolayısıyla teşekkür ederim…   Ve ülkemizin güzide üniversitelerinde görev yapmakta olan değerli kadın akademisyenler…yöneticiler…STK temsilcileri.. ve çok değerli konuklarımız… Sizlere de vereceğiniz katkı dolayısıyla şimdiden teşekkür ederim.

Bu toplantının uygulanabilir ve hemen hayata geçirilebilir nitelikte önerilerle sonuçlanması dileğiyle tekrar hepinize hoş geldiniz diyor, hürmetle selamlıyorum….
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