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KOMİSYONLARARASI NAKİL BAŞVURU FORMUNUN
DOLDURULMA ESASLARI
A) NAKİL TALEBİNDE BULUNAN PERSONEL TARAFINDAN

DOLDURULACAK BÖLÜM
I) UNVAN ve KİMLİK BİLGİLERİ: 

Unvanı: İlgilinin unvanı yazılacaktır.
Sicil No: İlgilinin Bakanlık tarafından verilen sicil numarası yazılacaktır. 

Görev Yeri: İlgilinin kadrosunun bulunduğu adliye yazılacak, ancak geçici görevli olarak başka adliyede çalışıyor ise fiilen çalıştığı adliye parantez içinde belirtilecektir. Yukarıdaki örneğe göre formun bu hanesi Ankara Adliyesi 21.Asliye Hukuk Mahkemesi biçiminde doldurulacaktır.
Bölge Adliye Mahkemesi Personeli: Bölge Adliye Mahkemeleri faaliyete geçtiğinde bu mahkeme kadrosuna aktarılmak üzere atamaları adliyelere yapılan personelden komisyonlararası nakil talebinde bulunanlar yalnızca Bölge Adliye Mahkemesinin bulunduğu il merkezlerindeki adliyelere atanma talebinde bulunabileceklerdir. (Adana, Ankara, Antalya, Bursa, Diyarbakır, Erzurum, Gaziantep, İstanbul, İzmir, Kayseri, Konya, Sakarya, Samsun, Trabzon, Van)
Adı Soyadı: İlgilinin adı ve soyadı yazılacaktır. 

T.C. Kimlik No: İlgilinin T.C. Kimlik Numarası yazılacaktır. 
Nüfusa Kayıtlı Olduğu Yer: İlgilinin nüfusa kayıtlı olduğu yer yazılacaktır. (Örneğin; Ankara-Sincan-Cumhuriyet Mahallesi)
İletişim Bilgileri: İlgilinin kendisiyle iletişim kurulabilecek telefon numarası yazılacaktır.
II) EŞİNE AİT BİLGİLER: 

Adı ve Soyadı: İlgilinin eşinin adı ve soyadı yazılacaktır. 

Çalıştığı Kurum: İlgilinin eşi çalışıyor ise çalıştığı kurum ayrıntılı olarak yazılacaktır. (Örneğin; T.C. Ankara Valiliği-İl Emniyet Müdürlüğü-Kavaklıdere Polis Merkezi Amirliği)
Unvanı: İlgilinin eşinin çalıştığı kurumdaki unvanı yazılacaktır.
Zorunlu Atamaya Tabi Olup Olmadığı: Belirli tarih aralıkları ile görev yaptığı yerden başka mahalle nakli zorunlu olan personel zorunlu atamaya tabi personeldir. Buna göre personel, eşinin zorunlu atamaya tabi olup olmadığını ilgili kutucuğa işaretleyecektir. Örneğin; Eşi muvazzaf asker olanlar zorunlu atamaya tabi kutucuğunu işaretlemesi gerekmektedir.
III) DİĞER:
İlânın “Başvuru Koşulları” bölümünde belirtilen şartları taşımaları kaydıyla, eşinin özel sektörde çalışıyor olması nedeniyle Adalet Bakanlığı Memur Sınav, Atama ve Nakil Yönetmeliğinin 26 ncı maddesine göre nakil talebinde bulunamayan ya da talepte bulunup da talebi uygun görülmeyenlerin durumu ayrıca değerlendirileceğinden ilgililerin mazeretlerini belgelendirmek suretiyle EK-1 formunda belirtilen haneyi doldurmaları ve mazeretlerine ilişkin belgeleri (eşi özel sektörde çalışanlar için işyerinden alınacak belge, sigorta prim belgesi, işyeri kendi adına kayıtlı ise vergi levhası sureti) başvuru formuna eklemeleri gerekmektedir. 

IV) ATANMAK İSTENİLEN YERLER: 

Tercihler öncelikle atanmak istenilen Adliyeye göre sıralanacak, ancak ilgililerin atanmak istediği adliyelerde kadro ve ihtiyaç bulunmayabileceği dikkate alınarak atanmak istediği adliyenin bağlı bulunduğu komisyon emrine atanmak istiyor ise tercih listesinde bu husus belirtilecektir. Örneğin; ilgili öncelikle Ankara Komisyonuna bağlı Polatlı Adliyesine atanmak istiyor, Polatlı Adliyesinde kadro ve ihtiyaç bulunmaması halinde Gölbaşı (Ankara) Adliyesine, burada da ihtiyaç olmaması halinde Ankara Komisyonuna bağlı herhangi bir adliyeye atanmak istiyorsa tercih listesi 1-Polatlı Adliyesi, 2-Gölbaşı (Ankara) Adliyesi, 3-Ankara Komisyonu biçiminde yazılacaktır. Bu durumda yapılacak çalışmada tercih listesinin ilk iki sırasına atanamayan ilgilinin ihtiyaç ve kadro olması halinde Ankara Komisyonuna bağlı herhangi bir adliyeye ataması yapılabilecektir. Ancak, Ankara Komisyonu yazılmaması halinde ise talebi reddedilecektir. 
İlgililerin Hâkimler ve Savcılar Yüksek Kurulu, Yargıtay, Danıştay, Bakanlık, Yüksek Seçim Kurulu gibi kurumları tercih listesinde belirtmeleri halinde, bu tercihleri değerlendirmeye alınmayacaktır.
Ayrıca, Bölge Adliye Mahkemeleri henüz faaliyete geçmediğinden bu mahkemelere atanma talepleri uygun görülmeyeceğinden ilgililerin talepte bulunmamaları gerekmektedir. 

İl içi adli yargıdan idari yargıya naklen atanma talepleri uygun görülmeyeceğinden ilgililerin talepte bulunmamaları gerekmektedir.

B) KOMİSYON TARAFINDAN DOLDURULACAK BÖLÜM

I) HİZMET SÜRESİNE İLİŞKİN BİLGİLER: 

Bulunduğu Unvana Atanma Tarihi: İlgilinin bulunduğu unvana atanma tarihi yazılacaktır. Örneğin; ilgili görevde yükselme suretiyle yazı işleri müdürlüğüne atanmış ise bu unvana atanma tarihi yazılacaktır. 
Son Görev Yaptığı Komisyona Atanma Tarihi: İlgilinin en son görev yaptığı komisyona atanma tarihi yazılacaktır. Örneğin; ilgili 01/01/2002 tarihinde İstanbul Adliyesinde göreve başlamış, 23/07/2009’da naklen Ankara Adliyesine atanmıştır. Bu durumda son görev yaptığı komisyona atanma tarihi 23/07/2009’dur.
Halen Görev Yaptığı Yerde Bulunduğu Unvandaki Hizmet Süresi:  İlgilinin kadrosunun bulunduğu son görev yerindeki hizmet süresi; askerlikte, açıkta ve aylıksız izinde geçirilen süreler ile hastalık raporlarının üç aydan fazlası dikkate alınmaksızın yıl, ay ve gün cinsinden yazılacaktır.
Geçici görevli olarak başka komisyonlar emrinde görev yapanların hizmet süreleri belirtilen istisnalar dışında kadrosunun bulunduğu yerdeki hizmet süresine göre hesaplanacaktır.  
Örneğin; ilgili kadrosu İstanbul Adliyesinde olmasına rağmen Ankara Adliyesinde geçici görevli olarak çalışıyor ise, hizmet süresinin hesabında Ankara Adliyesinde çalıştığı süre de dikkate alınacaktır. 
Hizmet süresi 30/06/2015 tarihi esas alınarak belirlenecektir. Bu kısım yıl/ay/gün biçiminde örneğin; 5 yıl 11 ay 7 gün şeklinde ifade edilecektir. 
Hizmet Süresi (Gün olarak): İlgilinin son görev yaptığı komisyonda bulunduğu unvanda hizmet süresi dikkate alınarak hesaplanacaktır. İlgilinin son görev yaptığı komisyondaki hizmet süresi 5 yıl 11 ay 7 gün ise; hizmet süresi [ (365x5) + (30x11) + (1x7] = 2167 olacaktır. Bu haneye 2167 yazılacaktır. 
Halen Görev Yaptığı Yere Hizmet Gereği Atanmış ise Atanma Tarihi: İlgililer son görev yaptıkları komisyona hizmet gereği olarak atanmış ise, bu bölüme hizmet gereği olarak atandığı tarih yazılacaktır.
II) ADLİ VE İDARİ SORUŞTURMA DURUMU:

Başvuruda bulunan hakkında kesinleşen mahkûmiyet hükmü, disiplin cezası, devam eden adli soruşturma-kovuşturma veya idari soruşturma bulunup bulunmadığına ilişkin ilgili bölümler işaretlenecek, bulunuyor ise gerekli belgeler komisyon tarafından gönderilecektir.

C) KOMİSYONLARARASI NAKİL BİRLEŞTİRME TUTANAĞI

İlgili adalet komisyonları naklen atanma talebinde bulunan personelin taleplerini alıp, talepte bulunanları gün olarak hizmet süresine göre sıralandıktan sonra EK-2 FORM düzenlenecektir.  
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