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652 sayılı KHK'nın 37. maddesinin 5. Fıkrasında şu hüküm yer almaktadır:
“(5) Özüre dayalı yer değiştirme istekleri hizmet puanı sıralamasındaki yetersizlik sonucu yerine getirilemeyenlere, 657 sayılı Devlet Memurları Kanununun 72 nci maddesi kapsamına girenlerin hakları saklı kalmak kaydıyla, istekleri halinde istekte bulundukları yere atanmaya hak kazanıncaya kadar, aylıksız izin verilebilir. Bu şekilde aylıksız izin verilen öğretmenler, bağlı bulundukları il milli eğitim müdürlüklerine bu amaçla tahsis edilmiş bulunan boş öğretmen kadrolarına aylıksız izinli olmak şartıyla atanır. Bunların atandıkları bu kadrolar aylıksız izin süresiyle sınırlı olarak saklı tutulur. Ancak, aylıksız izne ayrılan öğretmenler, üçüncü yıl sonuna kadar istedikleri yere atamalarının yapılamaması halinde durumlarına uygun boş öğretmen kadrolarına öncelikle atanırlar. “
Diğer taraftan, Milli Eğitim Bakanlığı İzin Yönergesinin 17. maddesinin "b/f" fıkrasında "2) (Değişik: 10/04/2015-33052 Bakan Onayı) Diğer memurlardan il milli eğitim müdürlüklerinde görev yapanlar ile il milli eğitim müdürlüğüne bağlı eğitim kurumlarında görev yapanlara il milli eğitim müdürü, ilçe milli eğitim müdürlüklerinde görev yapanlar ile ilçe milli eğitim müdürlüğüne bağlı eğitim kurumlarında görev yapanlara ilçe milli eğitim müdürü," hükmü yer almaktadır.
Yukarıdaki hükümler çerçevesinde, yaz dönemi özür tayinlerinde başvurduğum okul tercihine yerleşemedim. 652 sayılı KHK'nın 37. maddesi gereğince 1 yıl süreyle aylıksız izinli sayılmam hususunda gereğini arz ederim.


