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BEM-BİR-SEN

BELEDİYE VE ÖZEL İDARE ÇALIŞANLARI BİRLİĞİ SENDİKASI

3.DÖNEM TOPLU SÖZLEŞME TALEPLERİ

SÖZLEŞME YILI 2015

TOPLU SÖZLEŞEMENİN KAPSADIĞI YILLAR 2016-2017

I-GENEL TALEPLER

TALEP 1-

YENİ, SİVİL, DEMOKRATİK VE İNSAN MERKEZLİ BİR ANAYASA YAPILMALIDIR.


Anayasamızda sivil, demokratik unsurlardaki eksiklikler devam etmektedir. Bu nedenle de toplumun genel talepleri dikkate alınarak yeni, sivil, özgürlükçü, demokratik bir anayasa hazırlanmalıdır. Sendikalar ve diğer STK’ların da görüşleri alınarak, hazırlanacak olan yeni anayasa; evrensel hukuk kuralları referans alınarak, insan, temel hak ve hürriyetlerinin kullanılmasını engelleyici tüm unsurlar ortadan kaldırılmalıdır. 

TALEP 2-

KAMUDAKİ KILIK KIYAFET YÖNETMELİĞİ KALDIRILMALIDIR.

Halâ birçok kurum ve kuruluşlar da özellikle kılık-kıyafet özgürlüğü ile ilgili anti-demokratik uygulamalar devam etmektedir bu anti-demokratik uygulamalara son verilmesi için gerekli yasal düzenlemenin yapılması çalışma barışının korunması için elzemdir.
1980 Darbesi sonrasında hazırlanmış olan kılık ve kıyafet yönetmeliği tüm den yürürlükten kaldırılmalıdır. 
TALEP 3-

MEMURA SİYASET VE TİCARET YASAĞI TAMAMEN KALDIRILMALIDIR

Devlet memurlarına uygulanmakta olan siyaset ve ticaret yapma yasağı tamamen kaldırılmalı, en tabii hak olan bu haklar işçilerde uygulandığı gibi olmalıdır.
TALEP 4-

EMEKLİ MAAŞ VE İKRAMİYESİNDE YAŞANAN DÜŞÜŞ GİDERİLMELİDİR, EMEKLİLER DE AİLE YARDIMINDAN FAYDALANMALIDIR

Mevcut sistem de daire başkanı altında görev yapan çalışanlarda özellikle de GİH çalışanlarının çalışır iken aldıkları maaş ile emekli olduklarında aldıkları maaş arasındaki fark çok artmış bulunmaktadır.

Emekli olan personelin çalıştığı sırada aldığı maaşın %70’ini alması hayatın olağan akışına uygun olacaktır. Mevcut durumda bu oran %30'a kadar düşmüş durumdadır. Bir çok kişi emekli olmak istemesine rağmen geçim sıkıntısı yaşayacağı için emekli olamamaktadır. Maaş unsurlarının tamamı ve SDS ödemeleri emekli maaşı ve ikramiyesi hesabında dikkate alınmalıdır.

Her türlü maaş kalemleri SDS, fazla ve maktu mesai dâhil emekli keseneğine dâhil edilerek emeklilikte de bu ödemelerden faydalanılması sağlanmalıdır.

Emekli ikramiyesi hesabı yeni sisteme göre yeniden yapılmalıdır. Çalışır iken ödenen aile yardımının emekli olunduktan sonra kesilmesinin hiç bir mantığı yoktur. Bu sebeple emeklilere de aile yardımı verilmelidir.

TALEP 5-

ÇALIŞANLARIN VERGİ YÜKÜ AZALTILMALIDIR

Mevcut sistem gereğince çalışanların haziran ayında vergi dilimi sebebi ile maaşları düşmektedir. İkinci 6 ayda verilen zamla bile bu düşüş karşılamamaktadır.

Vergi diliminde çalışanlara yönelik olarak özel düzenleme yapılmalıdır.

TALEP 6-

G.İ.H. SINIFI PERSONELİNİN ÖZLÜK HAKLARI EĞİTİM DURUMUNA GÖRE DÜZENLENMELİDİR


           GİH sınıfı memurları arasında yüksekokul, fakülte veya yüksek lisans mezunu memurun, ortaokul veya lise mezunu bir memura göre eğitim durumuna istinaden özlük haklarında bir farklılık bulunmamaktadır. Eğitim durumları göz önünde bulundurularak özlük hakları yeniden düzenlemelidir.

TALEP 7- 

ŞUBE MÜDÜRLERİ VE ŞEFLERİN ÖZLÜK HAKLARI YENİDEN DÜZENLEMELİDİR

Hiyerarşik yapı içeresinde Daire başkanı ile Şube müdürü arasındaki makas hem çalışma dönemi için hem de emekli maaşları acısından açılmıştır. Fark çok fazla olmaktadır.
Şube müdürü olarak çalışan kişi emrinde çalışan mühendisten çalışırkende emekli olduğunda da düşük almaktadır.
İdari görev yapan şefler emri altında görev yapan memurlardan düşük maaş alır hale gelmiştir. Bu sebeple hem maaş hem de emeklilik açısından ek gösterge rakamları yeniden düzenlenmelidir.

TALEP 8-

EK GÖSTERGE RAKAMLARI YENİDEN DÜZENLENMELİDİR.

657 Sayılı Devlet Memurları Kanunu’nun Kısım II. Sınıflandırma Bölümü ve Ek 1 Sayılı Cetvel ve 527 Sayılı K.H.K. ile tespit edilen ek göstergelerin yeniden düzenlenmesi, görevlerin kadro ve unvan ve sınıflara göre yapılması,  günümüzde özelliğini kaybetmiş olan mali hakların günümüz koşullarına göre yeniden düzenlenmesi gerekmektedir. Her çalışan ek gösterge almalıdır.

 Tazminat, yardım, ücret vs. isimler ile yapılan ödemeler bir isim altında birleştirilerek, kamu kurum ve kuruluşlarında ayrım yapılmaksızın çalışanlara bu ödemeler yansıtılmalıdır.
TALEP 9-

DEVLETİN ASLİ VE SÜREKLİ İŞLERİ MEMURLAR ELİYLE YAPILMALIDIR

Anayasa’da 128. Maddesinde “…devletin asli ve sürekli işleri memurlar eliyle yapılır” denilmektedir. Hali hazırda birçok kamu kurumunda işçilere, memur görevi (amirlik dahil) yaptırılmaktadır. Anayasa ve yasalarda tarif edildiği üzere devletin asli ve sürekli işleri işçiler eliyle değil memurlar eliyle yaptırılmalı, bu konuda anayasa ve yasaların gereği uygulanmalıdır.

Özellikle örgütlü olduğumuz yerel yönetim kurumlarında işçi personel, memur personelin amiri konumunda görevlendirilmektedir. Bu durum açıkça “çalışma barışına” aykırıdır. Bu tür görevlendirmeler hukuki sorumlulukları bulunan memur personeli zor durumda bırakmakta ve özellikle idareciler tarafından adeta kamu görevlileri üzerinde baskı unsuru olarak kullanılmaktadır. Bunların önüne geçmek adına işçi personelin memurların amiri olarak görevlendirilmesi halinde gerekli yaptırımlar uygulanmalı, konuya ilişkin genelge çıkarılmalıdır.

TALEP 10- 

İŞÇİLİK SÜRELERİ KAZANILMIŞ HAK AYLIKLARINDAN SAYILMALIDIR

01.03.1982 tarihinden sonra memuriyete başlayan tüm kamu görevlilerinin işçilik veya serbest çalışma sürelerinin tamamı kazanılmış hak aylıklarından sayılmalıdır.

TALEP 11- 

2005 sonrası memurluğa alınanlara 1 derece verilmelidir. 

TALEP 12- 

Memur sicil affı getirilmelidir
TALEP 13-

YHS’DE ÇALIŞANLAR SINAVSIZ GİH GEÇİRİLMELİDİR

Devlet örgütlenmesinde artık Yardımcı Hizmet Sınıfı’nda (YHS) çalışanların görevleri başkaları tarafından işçi ve genellikle de hizmet alımı ile yapılmaktadır. Kadroları YHS olan personel GİH sınıfında işler yapmaktadır. 

Bu çarpıklığın giderilmesi açısından YHS' Sınıfında İstihdam edilen Çalışanların sınavsız Olarak GİH sınıfına atanması gerekmektedir. Yerel Yönetimler ilişkin norm kadro düzenlemesinde bunun geçmişte itfaiye memurlarına yapıldığı şekli ile yapılması mümkündür.
TALEP 14-

ÜCRETLER GÜNÜN ŞARTLARINA GÖRE TESPİT EDİLMELİDİR

Mesai, nöbet ücreti, vezne memurlarının sorumluluk tazminatı ve arazi tazminatları günün şartlarına göre tespit edilerek, hak edenlerine ödenmelidir. Genel idari hizmetler sınıfında olan personelden araziye çıkanlara da arazi tazminatı verilmelidir.

TALEP 15-

HARCIRAHLARDA DÜZENLİ ÖDEME YAPILMALIDIR

Her türlü atama, yer değiştirme ve geçici göreve ait harcırahlar ve gündelikler en kısa sürede ödenmelidir. (Sağlık harcırahları dahil)

TALEP 16-

MECBURİ SÜREKLİ GÖREVE ATANMA ŞARTI KALDIRILMALIDIR

657 Sayılı Kanunu’nun 527 sayılı KHK ile değişik 64. maddesi gereğince uygulanan kademe terfiinde aranan “mecburi olarak sürekli göreve atanma” şartı kaldırılmalı ve o ilde çalışan tüm personele uygulanmalıdır. 
TALEP 17-

YILIK İZİN ÜCRETİ VERİLMELİDİR  

Yıllık izne çıkacak memura gerçek anlamda tatil ve izin yapabilmesi ekonomik olarak desteklenmesi ile mümkündür, Günümüz Koşulların da izine Ayrılan çalışanların Ailece İzin ve Tatil Yapma İmkânı Yoktur. Çalışanların Motivasyonu ve verimliliğin arttırılması için, izin Öncesinde Bir Maaş tutarında İzin Ücreti Ödenmelidir.

TALEP 18-

İZİNLER İŞ GÜNÜ OLMALIDIR
İzin süre ve günleri Mevcut uygulamada Adil Olmadığı Gibi çalışma barışını bozmaktadır. Bütün Çalışanların İzin Günleri İşçilerde Olduğu gibi İŞ GÜNÜ Olarak Düzenlenerek Ayrımcılığa ve Adaletsizliğe Son verilmelidir. Bu uygulamadan En az bir yıl açıktan vekil olarak görev yapanlara izin verilmelidir.
TALEP 19-

ÇALIŞMA KOŞULLARI ve İŞGÜVENLİĞİ TAKİP EDİLMELİDİR.
 
İşyerlerinin çalışma şartları çağın gereklerine uygun koşullarda oluşturulması ve eksikliklerin giderilmesi gerekmektedir. Ayrıca iş sağlığı ve iş güvenliği kapsamında işveren gerekli düzenlemeyi yapmalıdır.
TALEP 20-

KREŞ VE BAKIMEVLERİ İLŞİKİN TALEPLER.


Çalışan kadın ve erkeklerin en büyük problemlerinden olan KREŞ ve bakımevi sorununun aşılması için kurumların kreş ve gündüz bakımevi açması veya bu mümkün değilse tüm 0-6 yaş arası çocukları için çalışan eşlerden birisine kreş ücreti olarak çocuk başına 400 TL verilmesi sağlanmalıdır.
TALEP 21-

DOĞUM YAPAN ÇALIŞANLARA VERİLEÇEK DESTEKLER.
Kadın memurların doğum izni nedeniyle hizmet borçlanmaları ödemelerinde kolaylık sağlanmalıdır. SGK kurum karşılıkları kurum tarafından ödenmeli şahıs primleri borçlanın dönem sayısının 3 katı oranında taksitler halinde ödenmesi sağlanmalıdır. Borçlanma süresi emeklilik yaşından düşülmeli emeklilik yaşı geriye götürülmelidir.
Ailenin ve Dinamik Nüfus yapısının korunması sağlıklı nesillerin yetişmesi dikkate alınarak Yasal düzenleme yapılmalı, Kadın çalışanların doğumdan sonra çocukların altı yaşına kadar Annelerinin yayında olması sağlanmalı; 01.01.2010 tarihinden sonra doğum yapanlara ücretli izin hakkı verilmelidir.
TALEP 22-

İŞÇİLİKTEN MEMURİYET GEÇENLERİN İKRAMİYE SORUNUN ÇÖZÜMÜ

Geçmişte kamu kurumlarında işçi statüsünde çalışıp da sonra memur olanların emeklilik işlemlerinde işçi olarak çalıştığı süre Sosyal Güvenlik Kurumu tarafından emekli ikramiyesinin hesaplamasında dikkate alınmamaktadır. Bu kişiler işçilikten memur yapılır iken kıdem tazminatları da ödenmemiştir. Mağduriyetlerin önlenmesi acısından bu sorunun çözümlenmesi gereklidir.
TALEP 23-

YAŞ SEBEBİ İLE EMEKLİ OLAMAYANLARIN SORUNUNUN ÇÖZÜMÜ

5434 sayılı emekli sandığı kanunun geçici 205 maddesi kapsamında çalışma süresini doldurmuş ancak yaş süresini bekleyenlerin mağduriyetlerinin giderilmesi sosyal devlet olmanın gereğidir.
TALEP 24-

EKONIMİSTLERİN TH SINIFAN İLİŞKİN HAKLARDAN YARARLANMASI SAĞLANMALIDIR.
"Ekonomici" unvanına, 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’nun 36 ncı maddesinde düzenlenen hizmet sınıflarından, Teknik Hizmetler Sınıfı içerisinde yer verilmiş olmakla birlikte, özlük haklarının belirlenmesinde, ekonomiciler (ekonomistler) adeta bu sınıf dışında tutulmaya çalışılmışlardır.

1- Ekonomistlerin sıkıntısının esas sebebi, teknik hizmetler sınıfına dahil olmalarına rağmen, özlük haklarının belirlenmesine ilişkin düzenlemelerde, bu sınıfa dahil emsali personel ile eş tutulmamakta mağduriyet oluşmaktadır.

Yapılacak tüm düzenlemelerde, ekonomistlerin teknik hizmetler sınıfında olduğu unutulmadan, emsali personel ile aynı haklardan yararlanmaları sağlanmalıdır.

2- 657 Sayılı Devlet Memurları Kanununun 36/A/4 maddesinde, teknik hizmetler sınıfında belirtilen unvanların öğrenimlerine göre tespit edilen giriş derece ve kademelerine bir derece eklenmek suretiyle hizmete alınacağı belirtilmiştir. Aynı hizmet sınıfında bulunmalarına rağmen “ekonomici” unvanlı personel, teknik hizmetler sınıfına dahil bir görev alsa bile diğer teknik kadrolarda bulunanlar gibi 1 derece ileriden memuriyete başlayamamaktadır.

Aynı hizmet sınıfında görev yapan personel arasında mevcut olan bu eşitliğe aykırı durumun giderilmesi için, “ekonomist” unvanına da 657 sayılı Kanunun 36/A/4 maddesi içerisinde yer verilmesi sağlanmalıdır. 
TALEP 24-

AVUKATLARIN ve HUKUK SERVİSLERİNDE ÇALIŞANLARIN VEKALET ÜCRET VE ÖZLÜK HAKLARI TALEPLERİ

Kamu adana adaletin tescilli için çalışan kamu avukatların da kamu adına hareket eden hakim ve savcıların özlük haklarına kavuşması gerekir.

659 Sayılı KHK 14.maddesi ile vekalet ücretlerinin dağıtımına ilişkin getirilmiş olan sınırlar yeniden düzenlenmelidir. Hukuk servislerinde çalışan memurların mağduriyeti giderilmelidir.
MADDE 14 ‒ Davalardaki temsilin niteliği ve vekalet ücretine hükmedilmesi ve dağıtımı.....

b) Ödenecek vekalet ücretinin yıllık tutarı; hukuk birimi amiri, hukuk müşaviri, muhakemat müdürü, avukatlar için (40.000) gösterge, diğerleri için (20.000) gösterge rakamının, memur aylıklarına uygulanan katsayı ile çarpımı sonucu bulunacak aylık brüt tutarının oniki katını geçemez..... şeklinde düzenlenmesi.

657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’nun 152’nci maddesinin “II- Tazminatlar” fıkrasının “A- Özel Hizmet Tazminatı:” bölümünün (d) bendi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir: 

“d) Avukatlık Hizmetleri Sınıfına dahil kadrolarda bulunanlar için %200’üne, Kanun kapsamındaki “Başhukuk Müşaviri ve diğer 1. Hukuk Müşaviri” kadroları için %300’üne; “Hukuk Müşaviri”, “Muhakemat Müdürü” ve “Hukuk İşleri Müdürü” kadroları için %230’una,”  olarak düzenlenmesi,
 Avukatlık Hizmetlerinde çalışanların Ek göstergelerinin 3600 olarak düzenlenmesi.

TALEP 25

KÜTÜPHANECİ, ARŞİVCİ, KİTAPPATOLOGU, FOLKLOR ARAŞTIRMACISI, SOSYOLOG ve SANAT TARİHCİLERİNİN SORUNLARININ ÇÖZÜMÜ

Yapılan düzenlemeler ile belirtilen unvanlar TH sınıfına alınmış olsa da bazı konularda hala TH sınıfına tanınan haklardan tam yararlanmamaktadırlar. Bu sorun ivedi olarak giderilmesi. 

II Sayılı Cetvelin E. Teknik Hizmetler Bölümünün 6. maddesinde yer alan “yol gibi açık çalışma mahallerinde” ifadesinden sonra gelecek şekilde Araştırma ve İnceleme “Gezici kütüphane hizmetleri” ifadesinin yer verilmelidir.
TALEP 26
YILLIK İZİNLERİN DEVİR SORUNU
Mevcut düzenlemede yıllık izinler 2 sene kullanılmadığında yanmaktadır. Birçok kamu kurumunda personel yetersizlikleri sebebi ile izinler tam kullanılamamaktadır. Bu sonun çözümü için işçilerdeki gibi ya izinler yanmamalı ya da ücreti ödenmelidir.

TALEP 27-

YİYECEK YARDIMI YÖNETMELİĞİ YENİDEN DÜZENLENMELİDİR

Yiyecek Yardımı Yönetmeliği günümüz şartlarına göre yeniden düzenlenmelidir. Kamu görevlilerine her çalışma günü için 1 öğün (4 kap) yemek verilmesi sağlanmalıdır. Tüm çalışanların Yemek Yardımından 
yararlanmasının önündeki engeller kaldırılmalıdır. Yemek yemekhane olmaması veya görevleri sebebi ile yemek yiyemeyenler için ayni veya nakdi yardım yapılması için düzenleme yapılmalıdır. Yemekhanelerde kullanılacak malzemeler için “HELAL” sertifikası alınması yönetmelikle mecburi hale getirilmelidir.

TALEP 28- 

ENGELLİ MEMURLARIN ÖZLÜK HAKLARI

Engelli memurlara son dönemde önemli kazanımlar olmuştur. Anayasamız gereğincede pozitif ayrım yapılabilmektedir bu bağlamda engelli memurlara kadro derce kademesine bakılmaksızın yeşil pasaport verilmelidir.

TALEP 29- 

VEKİL MEMURLAR KADROYA ATANMALIDIR

Vekil memur olarak görev yapanlar asıl kadrolara atanmalıdır.

TALEP 30- 

KADROLU İŞÇİLER MEMUR KADROSUNA ATANMALIDIR.
Kamuda kadrolu işçi olarak çalışanlardan nitelikli personeller yazılı müracaatları ve kurumların kadro durumuna göre memur olarak atanmalıdır.

TALEP 31
ASGARİ GEÇİM İNDİRİMİN DE ÇOCUK SINIRI KALDIRILMALIDIR.

Asgari geçim indiriminde çocuk sayısında sınır olmadan tüm çocuklar asgari geçim indiriminden yaralanmadır.

TALEP 32
KURUM İDARİ KURUMLARI KATILIM DÜZENLENMELİDİR:

Yönetmeliğin Beşinci Bölüm Kurum İdari Kurulu Kurum İdari Kurulu MADDE 14 – (1) Kurum İdari Kurulu, her kurum bünyesinde üst yöneticinin görevlendireceği bir yardımcısının veya insan kaynakları birim yöneticisinin başkanlığında iki birim yöneticisi ile kurumda en çok üyeye sahip sendikanın üç temsilcisinden oluşur. Denilmiş olup veya ibaresinin kaldırılması gerekmektedir. Yetkililerin katılmaması kurulu işlevsiz hale getirmektedir.
TALEP 33
CUMA GÜNLERİ ÖĞLEN İZNİNİN DÜZENLENMESİ
Gerek Evrensel İnsan Hakları, Gerekse Anayasal Hak Olan Din ve İnanç Hürriyetleri Bağlamında Cuma Günleri Çalışanların İbadet Hürriyetlerinin Önündeki Engeller Kaldırılarak Cuma Günleri Öğlen arası İzinin 2 saate Çıkarılmalıdır.
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II-HİZMET KOLU TALEPLERİ

TALEP 1-

SOSYAL DENGE TAZMİNATI

Belediyeler ve bağlı kuruluşları, birlikler ile il özel idarelerinin kadro ve pozisyonlarında istihdam edilen kamu görevlilerine, 4688 sayılı Kanunun 32 nci maddesinde yer alan usul ve esaslar çerçevesinde ödenebilecek sosyal denge tazminatı aylık tavan tutarı en yüksek Devlet memuru aylığının (ek gösterge dâhil) %200’üdür. Sosyal denge tazminatının verilmesi yönünde yapılabilecek sözleşmelerde, tavan tutarı aşmamak kaydıyla ödenebilecek tazminatın aylık tutarı, görev yapılan birim ve iş hacmi, görevin önem ve güçlüğü, görev yerinin özelliği, çalışma süresi, taraf sendika üyeliği, kadro veya görev unvanı ile derecesi gibi kriterlere göre farklı olarak belirlenebilir.

TALEP 2-

YILDA İKİ DEFA İKRAMİYE ÖDENMELİDİR

5393, 5216 ve 5302 sayılı yasalarda kamu çalışanlarının %10’unu geçmemek üzere ödenen performans ikramiyesi, gerek ölçümlemenin zorluğu gerekse sadece bir kısım personelin yeterli bulunması diğerlerinin yetersizliği gibi algılanmaya açık olması sebebi ile çalışma barışını bozmaktadır. Adalet ve eşitliğin sağlanması için işçiler dışındaki kamu çalışanlarının tamamını kapsayacak şekilde yılda iki defa ikramiye ödenebilmelidir. Bu maksatla madde metninde yar alan %10 ifadesinin  %100’u şeklinde uygulanır. Belediyelere bağlı olan İSKİ, İETTT, ASKİ, EGO gibi kuruluşlarda bu uygulama yapılır.
1/1/2016 tarihinden geçerli olmak üzere, 5216 sayılı Büyükşehir Belediyesi Kanununun 22 nci maddesinin son fıkrası, 5302 sayılı İl özel İdaresi Kanununun 36 ncı maddesinin son fıkrası ve 5393 sayılı Belediye Kanununun 49 uncu maddesinin son fıkrasında yer alan “20.000” gösterge rakamları “30.000”, “30.000” gösterge rakamları “40.000”olarak uygulanması
TALEP 3-

4688 Sayılı Kamu Görevlileri ve Toplu Sözleşme Kanununun 32. Maddesinin üçüncü paragrafının kaldırılması.

TALEP 4-
4688 Sayılı Kamu Görevlileri ve Toplu Sözleşme Kanununun geçici 14. Maddesi de yer alan “31.12.2015” tarihinin “31/12/2019” olarak değiştirilmesi.

TALEP 5-
Sosyal Denge Tazminatı Sözleşmesi bedelleri  ” net “olarak baz alınmalıdır. 

TALEP 6-
EK GÖSTERGE 
Kamu kurum ve Kuruluşlarında Daire Başkanlığı görevini yapanlar için son yapılan değişikliklerde verilmiş olan 3600 Ek gösterge ASKİ; İSKİ İETT gibi belediyeye bağlı idareler de çalışan Daire Başkanlarına uygulanmamış bu konuda hizmet kolumuzun 2013 Yılı Toplu sözleşmesinin 4. Maddesinde yasal düzenleme yapılması kararlaştırılmış olmasına rağmen mağduriyet giderilmemiştir. Mağduriyetin ivedi olarak 01/01/2013 tarihinden geçerli olmak üzere yapılması devlet olmanın gereğidir. 

TALEP 7-
NAKİL YASAĞININ KALKMASI 
6495 Sayılı Kanunun 9uncu maddesi ile getirilen 5 yıllık nakil/tayin yasağı birçok çalışanın mağduriyetine yol açmış, getirilen düzenleme ile çalışanların Temel insani ve Anayasal hakları sınırlandırılmıştır. İlgili yasa maddesi ile getirilen kuralın yeni bir düzenleme ile Evrensel ve Anayasal normlara uygun hale getirilmesi gerekmektedir. Buna göre;

6495 Sayılı Kanunun 9/(C)-4 maddesinin,5393 Sayılı Yasanın 49. Maddesi Kapsamında Çalışırken Kadroya Alınanların 5 yıllık nakil yasağına yönelik hükümüm kaldırılmasını talep ederiz.

TALEP 8-
SÖZLEŞMELİLERE KADRO VERİLMELİDİR.

Belediye ve Özel İdareler de 5393 Sayılı Kanunun Kapsamında İstihdam edilen Sözleşmeli Çalışanlara Kadro verilmelidir ve artık sözleşmeli personel çalıştırmaya son verilmelidir
TALEP 9-

BELEDİYE ÇALIŞANLARININ AYLIKLARI ZAMANINDA ÖDENMELİ, GENELGELERE UYMAYAN SORUMLULAR HAKKINDA YASAL İŞLEM BAŞLATILMALI, BU NEDENLE YAPILAN HAKLI ŞİKÂYETLER KONUSUNDA SORUŞTURMA İZİNLERİ VERİLMELİDİR.
Sendikamızın yoğun girişimleri ve cabaları ile maaşını alamayan belediye çalışanı sayısı oldukça düşmüştür ancak kısmen de olsa bu problem devam etmektedir. Bu sebeple;

Belediye çalışanlarının aylıklarını zamanında alabilmeleri için gerekli bağlayıcı tedbirlerin alınması ve genelgelere uymayanlar hakkında derhal yasal işlem başlatılarak personelin mağduriyetine son verilmelidir.

İller Bankası’ndan gönderilen genel bütçe payı “ödenek tahsisli” olarak belediye çalışanlarının aylıklarına karşılık gönderilmelidir. İller Bankası’ndan gönderilen payların yetmemesi durumunda, yetmeyen kısım kadar İller Bankası’na borçlandırma yapmalı ve çalışanların birikmiş alacakları 6 ay içerinde ödenmelidir. Maaşları ödemeyen Belediye Başkanları’na İçişleri Bakanlığı’nın soruşturma izni vermeyerek yaptığı koruma kalkmalı ve haklarında yasal müeyyideler uygulanmalıdır. Şöyle ki;

Özellikle belde belediyeleri ile küçük ilçe belediyelerinin başını çektiği onlarca belediyede kamu görevlilerinin maaşları düzenli olarak ya hiç ödenememekte ya da kısmi ödemeler yapılmaktadır. Bu durum tek geçim kaynağı maaşı olan kamu görevlileri için bir yıkım teşkil etmektedir. Maaş ödemeyen belediyelerdeki sorumlulara verilen soruşturma izinlerindeki oluşturulan koruma kalkanı indirilmeli ve yapılacak kovuşturma neticesinde sorumluluğu bulunanların cezalandırılması için gerekli şartlar oluşturulmalıdır.

TALEP 10-

ÖZEL KANUNLARLA VERİLMİŞ İKRAMİYELER ÖDENMELİDİR.

2560 Sayılı İstanbul Su ve Kanalizasyon İdaresi Genel Müdürlüğü Kuruluş ve Görevleri Hakkında Kanunun; İETT İstanbul Elektrik, Tramvay Ve Tünel İdareleri Teşkilat Ve Tesisatının İstanbul Belediyesine Devrine Dair Kanun (1) çerçevesinde belediyeye bağlı kuruluşlarda ödenmek olan ikramiyeler; 1/10/2011 gün ve 666 Sayılı KHK’nın 1. madde hükmü ile 375 Sayılı KHK ya eklenen “ek madde 12/2-ğ hükmü çerçevesinde yürürlükten kaldırılmış,  Bu kurumlarda çalışan personeline düzenli olarak ödenen ikramiyeler KHK’nın yürürlük tarihinden itibaren ödenmemiştir.  

666 Sayılı KHK ile yapılan bu değişikliğe ilişkin Anayasa Mahkemesi kanun yoluna başvurulmuştur. 
Anayasa Mahkemesi başvuruyu esastan incelemiş;  27.12.2012 gün, 2011/139 Esas, 2012/205 Karar sayılı kararı ile “ Ek Madde 12’nin, (1) numaralı fıkrası, 6223 sayılı Yetki Kanunu kapsamında olmadığından, bu fıkranın Anayasa’ya aykırı olduğuna ve İPTALİNE, OYBİRLİĞİYLE,” karar verilmiştir. Anayasa Mahkemesi’nin bu kararı 10.10.2013 tarihinde Resmi Gazetede yayınlanarak yürürlüğe girmiştir. 
666 Sayılı KHK nın ek 12. maddesinin iptaline yönelik Anayasa Mahkemesi kararının Resmi Gazetede yayınlanmasından itibaren belirlenmesi ve personele ödenmesi gerekmektedir
Ancak bu konuda bir düzenleme yapılmamış ödemenin yapılmasına dair müracaatlarımız idarelerce ret edilmiş ret kararına karşı mahkemeye müracaatımız da; mahkeme ikramiyelerin ödenmesine hükmetmiştir. Hem zaman kaybı hem de mahkemelere yük getirmemesi acısından bu kurumların kanunda olan ikramiyelerin ödemesi sağlanmalıdır.
TALEP 11-
631 SAYILI KANUN SEBEBİ İLE YAPILMIŞ ZİMMETİN KALKMASI 
Muhtelif İdare mahkemeleri, Su ve Kanalizasyon İdarelerinin (İSKİ, ASKİ vb.)  Mahalli İdare olmadığı “Özel kanunla kurulan kamu hizmeti gören hukuki şahsiyet, müstakil bütçeli kuruluş” olduğu tespiti ile 631 Sayılı KHK’ nın 14. Maddesi gereğince yapılacak ödemelerin hukuka uygun olduğu yönünde kararlar verilmiştir. Buna binaen bir kısım Su ve Kanalizasyon idareleri, İETT, EGO vb. idareler idari yargı kararlarını emsal kabul ederek bu ödemeleri yapmıştır.

Ancak daha sonra Sayıştay, incelemeye aldığı kurumlarda 631 KHK’ dan kaynaklı ödemelerin Su ve Kanalizasyon İdareleri gibi kuruluşları kapsamadığı yönünde kararlar vererek ödemelerin kamu zararı olduğu savı ile kişi borcu çıkarılması yönünde kararlar vermiştir. 

İdare Mahkemelerinin ve Sayıştay Kararlarının mevzuatı yorumlamada birbirleriyle çelişir nitelikteki kararları, mevzuatın uygulanmasında idareler açısından karmaşa doğurmuştur. 

Hali hazırda 631 Sayılı KHK’nın 14. Maddesi doğrultusunda önceki yıllarda yapılan ödemelerden ötürü Su ve Kanalizasyon İdareleri Yönetim Kurulu üyeleri ve ita amirlerine “kişi borcu” çıkarılması yönünde Sayıştay Temyiz Kurulu kararları verilmiştir.

Bu durum Özellikle mali ve idari özerkliğe sahip olan Su ve Kanalizasyon İdarelerinde çalışan memurlara yapılmış ödemelerden yıllar sonra kurum amirleri üzerine borç çıkmasına neden olmuş ve dolayısıyla idareleri, borcun rücuen tahsili için memurlara yönelmeye zorlamıştır. Bu durum ciddi mağduriyetlere yol açmaktadır. Çalışanlar kendilerine yapılan ödeme üzerinden yıllar geçtikten sonra maaşlarından kesinti yapılması ile karşılaşmaktadır. Bu ilgili kurumlarda maddi ve manevi bakımdan problemlere neden olmaktadır.

Bu nedenle TBMM' ilgili hususa yönelik olarak, memurların mağdur edilmemesi için bir af maddesi yönünde yasal düzenlemeye ihtiyaç duyulmaktadır. 
TALEP 12- 

SOSYAL DENGE TAZMİNATI SÖZLEŞMESİ’NDEN YARARLANMA KOŞULLARI BELİRLENMELİDİR.
İşçi sendikalarında olduğu gibi, yetkili sendikanın üyelerine elde etmiş olduğu hak ve kazanımlardan, diğer sendika ve hiçbir sendikaya üye olmayan çalışanların yararlanma koşulları belirlenmelidir.
Mevcut durum sendikalar arasında ve sendika üyeleri arasında birçok anlaşmazlığa sebep olmaktadır. Hiçbir sendikaya üye olmayanlar ve diğer sendikalara üye olanların, yetkili sendikaların elde etmiş olduğu kazanımlardan hiç katkı sunmadan faydalanmaları hakkaniyetle bağdaşmamaktadır. 
Çalışma barışının korunması sendikaların varlığını sürdürülmesi, hukuka ve hakkaniyete uygunluk açısından; 6356 sayılı Sendikalar Kanunu ve işçi sendikalarındaki dayanışma aidatı uygulaması gerekli ve zorunludur.
Anayasa mahkemesi 2013/5447 esas ve 16/10/2014 tarihli konuya ilişkin şikayet müracaatının incelemesinde dayanışma aidatı alınmasını Anayasa, uluslararası sözleşmeler ve yasal acıdan uygun bulmuştur. 
TALEP 13-
17.04.2006 10344 sayılı Bakanlar Kurulu kararında yer alan “…I sayılı cetvel iş güçlüğü, iş riski, temininde güçlük ve mali sorumluluk zammı (G) belediyeler, il özel idareleri ve bunlara bağlı kuruluşlar ile mahalli idare birlikleri…” maddesi yeniden düzenlenmelidir.
TALEP 14-

GÖREVDE YÜKSELME SINAVI
Mahalli idareler personelinin Görevde Yükselme ve Unvan Değişikliği Esaslarına Dair Yönetmelik de birçok açıdan eksikler mevcuttur. 

Bu eksiklikler taleplerimiz doğrultusunda giderilmelidir. Ayrıca münferiden aşağıdaki konular yapılmalıdır.
1-Yerel yönetimlerde görevde yükselme ve unvan değişikliği sınavları açılması zorunlu hale getirilmelidir. İdarelerin keyfî uygulamalarına engel olunmalıdır.
2-YHS’de çalışanlar sınavsız GİH geçirilmelidir. Devlet örgütlenmesinde artık Yardımcı Hizmet Sınıfı’nda (YHS) çalışanların görevleri başkaları tarafından işçi ve genellikle de hizmet alımı ile yapılmaktadır. Kadroları YHS olan personel GİH sınıfında işler yapmaktadır. Bu çarpıklığın giderilmesi açısından YHS'de bulunanların sınavsız şekilde GIH sınıfına atanması gerekmektedir. Yerel Yönetimler ilişkin norm kadro düzenlemesinde bunun geçmişte itfaiye memurlarına yapıldığı şekli ile yapılması mümkündür.

3- Mühendis veya tekniker olup kadro yokluğu sebebi ile olması gereken kadrolarında bulunamayanlar veya kamu görevlisi iken bir üst öğrenimi bitiren kamu görevlilerinin 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’nun 36. maddesi ortak hükümleri gereğince sınava tabi tutulmaksızın intibaklarının yapılarak kariyerlerine uygun kadrolara atanması ve kanunla verilen hakkın yönetmelikle alınması uygulamasına son verilmelidir. Kamu görevlilerinden bir kısmının, unvan değişikliği sınavına girmeden kadrolara atanması çalışma barışını bozmakta, hakkaniyetle bağdaşmamaktadır. Bir adalet getirmek maksadı ile başlayan unvan değişikliği sınavları ne yazık ki şuna adaletsizliğin kaynağı durumundadır. 
4-Zabıta ve İtfaiye birimlerinde Çalışma barışını Bozan Keyfi Görevlendirme ve Atamalara Son Verilerek Görevde Yükselme Sınavı Açılmalıdır. İtfaiye mesleğinde, görevde yükselmede yaşanan sıkıntının giderilmesi açısından kurumlara sınav açma mecburiyeti getirilmelidir.
Genel yönetmelikte yapılan değişiklik sonrası görevde yükselme sınavları yazılı ve uygulamalı yapılmalı, yazılı Sınav Mahalli İdareler Genel Müdürlüğü tarafından ortak olarak gerçekleştirilmeli,  uygulamalı sözlü sınav ise yerel yönetimler tarafından oluşturulacak komisyonca gerçekleştirilmeli, sonuçlar yazılı ve uygulamalı sınavın ortalaması alınarak belirlenmelidir.
TALEP 15-

YEMEK YARDIMI

Kamu görevlilerine her çalışma günü için 1 öğün Yiyecek Yardımının Tamamı Kurum Tarafından Ödenmelidir.

Yemek Yardımı günün 24 saatinde devamlılık gösteren İtfaiye, zabıta gibi hizmetleri yürüten personele her gün için 3 Öğün, çalışma süresi 12 saat olan Kamu görevlileri için 2 öğün şeklinde Sağlık personeline uygulandığı şekilde hiç bir kesinti yapılmadan verilmelidir. Yiyecek yardımın Tamamı Kurum tarafından Doğrudan Nakdi Olarak Ödenebilmelidir.


Yemek Yardımlarının hizmet alımı Ticket-Multinet-Yemek Fişi şeklinde uygulanması yönündeki engellemeler kaldırılmalıdır.

Yemekhane için alınmış malzemelerde HELAL sertifikası aranması yönetmeliğe konulmalıdır.

TALEP 16-

SERVİS VE ULAŞIM YARDIMI

Belediye ve Özel İdare Çalışanlarının ulaşımları kurumlar tarafından servislerle sağlanmalıdır. Ayrıca Kurum Ulaşım Araçlarından Ücretsiz Yararlandırılmalıdır.

Zabıta ve İtfaiye çalışanlarının Hizmetin Gereği Olarak Bütün İllerde Belediyeler ve Ulaştırma Bakanlığına Ait(Tren, Marmaray, vb.) Toplu Ulaşım Araçlarından Ücretsiz Olarak Faydalandırılmalıdır.

Toplu taşım araçlarından yararlanamayanlar için aylık 180.TL (Yüz seksen ) ulaşım ücreti ödenmelidir.

TALEP 17-

HUKUKİ YARDIM
Özellikle Zabıta ve İtfaiye Memurları, görevlerinin niteliği itibarıyla bir takım zorluklarla karşı karşıya kalmaktadırlar. Zabıta memurları, esnaflarla veya işportacılarla karşı karşıya gelmek durumunda kalıp, bazen bu kimselerce görev yapmaları engellenmekte, bazı zamanlarda hakaret, tehdit ve hatta fiili saldırılara maruz kalmaktadırlar. Yine benzeri şekilde İtfaiye Memurları da, yangın mahallindeki vatandaşlarca benzeri davranışlara maruz kalmaktadırlar.

Tüm bu tatsız olaylar, zabıta ve itfaiye memurlarının adeta işlerinin bir parçası gibi bir hal almış olup, memurlar adli veya idari şikâyetler ve yargılamalar ile karşılaşmaktadırlar.

Bu noktada anılan memurlar, kamu hizmetini yürütürken geçirdikleri soruşturma, kovuşturma ve yargılamalarda kendi kurumlarınca yalnız bırakılmakta olup, kendilerine herhangi bir hukuki yardım yapılmamaktadır. Bu durumun anılan meslek grupları için ciddi bir mağduriyet oluşturduğu malumdur.

Yargı sürecinin tamamında  (rüşvet, irtikap ve yüz kızartıcı diğer suçlar hariç) kurum tarafından bu memurlar için üçüncü şahıslara karşı kendilerine Avukat tahsis edilerek hukuki yardım yapılmalıdır. Mahkeme masrafları kurum tarafından karşılanmalıdır. 
TALEP 18-

GİYECEK YARDIMI

Yerel Yönetimler de çalışan (itfaiye ve Zabıta Hariç) Memur Çalışanlara Yılda İki Defa Giyecek Yardımı Yapılmalıdır. Zabıta ve itfaiyecilere verilecek giysiler için belirlenen ücretler günün şartlarına göre olmalıdır.
Bazı Kurum ve Kuruluşlarda Hala devam Eden Anti-Demokratik Kılık-Kıyafet Uygulamasına Son Verilmesi Hususu da Yasal Düzenleme Yapılmalıdır.

TALEP 19-

ATAMA VE YER DEĞİŞTİRME

1- Kendileri, eş ve çocukları doktor gözetiminde olanlar ile fiziksel engelli olanların sağlık kurulu raporlarına göre;

A) Görev mahalli dışında bir ortaöğretim kurumunu merkezi sınavla kazanan çocuğu bulunan memurun, söz konusu yerde çocuğunun yatılı öğrenim görme imkânı yoksa
B) Memurun bir yüksek öğretim kurumunda örgün lisans eğitimi yapmak üzere merkezi sınavı kazanması halinde,

C) Eşinin başka bir ile İstanbul, Ankara, İzmir gibi büyük şehirlerde başka ilçeye tayin edilmesi durumlarında, kendileri için uygun yer ve kadrolara naklen geçişlerinin temin edilebilmesi için yerel yönetimler hizmet kolunda ayrıca bir düzenleme yapılmalı ve mecburiyet getirilmelidir. Bu konuda diğer hizmet kollarında kısmen çözüm sağlanmışsa da, yerel yönetimler için bu konu halen önemli bir sorundur. 

Bu konuda 2009/12 sayılı Başbakanlık Genelgesi yayımlanmış olmasına rağmen, yerel yönetimlerde naklen geçişlerde personel barajı, kadro yokluğu gibi sorunlar dile getirilerek geçişler engellenmektedir. Bu gibi durumları olan personelin naklinde istediği kuruma başvurması halinde ilgili kurum tarafından alınma mecburiyeti getirilmelidir.

2- Hizmet İçi Eğitim uygulamalarından kamu görevlilerinin eşit ve etkin bir şekilde faydalanması amacıyla eğitim-öğretim yılı içerisinde de bu uygulamaların sürdürülmesi ve hizmet içi eğitim faaliyetlerine katılacak kamu görevlilerinin belirlenmesinde atama ve yer değiştirmelerde uygulanan hizmet puanı esası getirilmelidir.
3- Atamalarda, eş durumu, sağlık ve eğitim taleplerine öncelik verilmelidir.
TALEP 20-
Yerel yönetimlerde uzman olarak görev yapan uzmanların diğer kurumlardaki uzmanlarla eşitlenmeli ve mağduriyetleri giderilmelidir.

TALEP 21-  

Zabıta ve itfaiye de fiilen görev yapanlara ödenmekte olan maktu mesai ücretlerindeki Bütçe Kanunu’nun K cetvelinde belirlenen üst sınırın toplu sözleşmede belediyelerin norm kadro durumuna göre belirlenmesi ve alt sınırda konması gerekmektedir. Ayrıca kişiye kat be kat fazla mesai yapmasına rağmen maktu ve sabit olarak ödenen mesai ücretlerinin yıllık, sendikal ve mazeret izinleri boyunca kesilmemesi gerekmektedir. Dini ve milli bayramlara gelen günlere yönelik olarak maktu mesaiye ilave olarak saat başına bütçe fazla çalışma ücretinin beş katı uygulanmalıdır.
TALEP 22-

GÜVENLİK GÖREVLİLERİNE HAKSIZ ŞEKİLDE ÖDENMEYEN MAKTU MESAİ ÜCETLERİ ÖDENMESİ İÇİN KARAR ALINMALI.

5393 Sayılı Kanun hükümlerine göre “itfaiye”, “zabıta” ve “Koruma Güvenlik Memurları günün 24 saatinde devamlılık arz eden hizmetlerde çalışmalarından dolayı “maktu mesai” almaları gerekmektedir. Ancak Hukuken kabulü mümkün olmayan gerekçeler ile benzeri şekillerde çalışan bu üç meslek grubundan sadece “Koruma ve Güvenlik Memurlarının” maktu mesai ücretleri ödenmemektedir. Bu durum hukuka ve hakkaniyete aykırıdır. Anayasamızın 5, 10. ve 49. maddeleri çalışanlarına elverişli çalışma ortamını hazırlamayı, çalışma barışını korumayı ve eşit konumdaki kişilere eşit muamelede bulunmayı Devlete görev olarak vermiştir. Bu konuda açmış olduğumuz davalarda mahkemeler maktu mesainin ödenmesi yönünde karar vermektedir. Bu bakımdan Koruma ve Güvenlik Memurlarının “maktu mesai” ödemeleri yapılmalıdır. 2016 ve 2017 yılı Bütçe Kanununda K” cetvelinde, Koruma ve Güvenlik Memurları ibaresine yer verilmemek suretiyle, bu hatadan dönülmesini talep ediyoruz.

TALEP 23-
FAZLA MESAİ    
Belediyelerin vergi ve tahsilat bölümlerinde çalışanlar fazla mesainin karşılığını almalıdır ayrıca hafta ve bayram tatillerinde görevi başında bulunması zorunlu Belediye çalışanlarının fazla mesai ödemesi (sağlık personeli için yapılan düzenleme gibi )  Bütçe kanunda yer alan fazla çalışma ücretinin 5 katı olarak ödenmeli veya 5 katı olacak şekilde ücretli izin verilmedir.
TALEP 24-
Şef, itfaiye çavuşu kadroları 3. derece ile sınırlandırıldığı halde VHKİ, ebe, hemşire, kütüphaneci, mütercim vb. kadro unvanlarının ise 1. dereceye kadar yükselmelerine izin verilmektedir. İtfaiye amiri, itfaiye çavuşu vb. Kadrolarının gerek özlük hakları gerekse de kadro dereceleri eşit ve adil değildir. Bu konuda gerekli düzenlemenin bir an önce yapılması gerekmektedir.
TALEP 25-

Zabıta ve itfaiye çalışanlarının iş riski ve çalışma koşulları dikkate alınarak “özel hizmet tazminatlarının artırılması” gerekli ve zorunludur. Yönetici sorumluluğu verilen şef, itfaiye amiri, itfaiye çavuşu, mağduriyetlerinin giderilmesi için, kadro ve derecelerinin 1. dereceye kadar yükseltilmesi ve yan ödemelerinin 800, özel hizmet puanının 125’e çıkarılması gerekmektedir. 

TALEP 26-

İTFAİYE MEMURLARI İLE DİĞER BAZI KADROLARDA YAŞANAN KADEME-DERECE İLERLEMESİNDEKİ KISITLAMALAR KALDIRILMALIDIR.

Norm kadro uygulamasında gerekli değişiklik yapılarak itfaiye memurlarında yaşanan, diğer bazı kadrolarda da var olan kademe–derece ilerlemesinin önündeki sınırlama kaldırılmalıdır. Her memur 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu ve 631 sayılı KHK’nin öngördüğü şekilde tahsil ve hizmetine göre en yüksek dereceye kadar yükselebilmelidir.
TALEP 27- 
İTFAİYE NORM KADROLARIN DOLDURULMASI

İtfaiye mesleği kamu güvenliği acısından önem arz etmektedir. Ancak bazı belediyelerimizde norm kadrosunda boşluk olsa da 5393 sayılı yasanın 49. maddesinde yer alan personel giderlerinin Belediyeler Bütçe Gelirlerinin  %30 aşamaması sebebi ile norm kadrolar doldurulamamaktadır. Hizmetin gereği Açık Bulunan İtfaiye Personeli Norm kadroları doldurulmalıdır. Bunun içinde personel giderleri hesaplanmasında itfaiye personelinin giderler içerisinden çıkarılmalıdır.
TALEP 28-

Zabıta çalışanlarının güvenliklerinin sağlanması için gerekli tedbirlerin alınmalıdır.
TALEP 29-
Zabıta Hizmetleri Sınıfı Kurulmalı, Teknik Hizmetler de Olduğu Gibi Araziye de Görev Yapan Zabıta Çalışanına Arazi Tazminatı Verilmelidir.

TALEP 30-
Zabıta çalışanlarının zor koşullarda yapmış olduğu görev ve almış olduğu risk gereği diğer kolluk kuvvetlerinde olduğu gibi fiili hizmet süresi zammından faydalanmasını gerekli kılmaktadır. Fiili hizmet süresi zammından zabıta çalışanlarının da 90 gün olarak faydalanması sağlanmalıdır.
TALEP 31-

İL ÖZEL İDARESİ KÖYE HİZMET GÖTÜRME BİRLİKLERİ’NDE GÖREV YAPAN TEKNİK PERSONELE ÖDENMEYEN EK ÜCRETLERLE İLGİLİ KANUNSUZLUK ORTADAN KALDIRILMALIDIR

5355 sayılı Mahalli İdare Birlikleri Kanunu’nun 18. maddesi gereğince kadroları Özel İdare İl Müdürlüğü’nde olup Köye Hizmet Götürme Birlikleri’nde görevlendirme ile çalıştırılan il özel idarelerindeki teknik personele, kanun gereği ödenmesi gereken ek ücret ödenmemektedir. Bu ödemelerden birlikte görev alan kaymakam, birlik müdürü ve il genel meclisi üyeleri faydalanırken asıl hizmeti götüren teknik personel faydalanamamaktadır. Bu aksaklığın bir an evvel giderilmesi ve teknik personelin hizmetlerinin karşılığı olan bu ücretin ödenmesi gerekmektedir.

TALEP 32-
ÖZEL HİZMET TAZMİNATINDA DÜZENLEME YAPILMALIDIR

5018 Sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanunu ile mali işlemlerde yetkiler ve sorumluluklar yeniden tanımlanmıştır. Kanunda sorumlu olarak belirlenen harcama yetkilisi, gerçekleştirme yetkilisi ve muhasebe yetkilisi görevlerini yürütenlerin görevlerinin sorumluluğu oranında (saymanlarda olduğu gibi) ücret ödenmesi için özel hizmet tazminatında düzenleme yapılmalıdır. 
TALEP 33-

İtfaiye Yönetmeliği, yönetişim anlayışı gereğince tarafların gündeme getirdiği talepler doğrultusunda yeniden düzenlenmelidir.
TALEP 34-
657 sayılı Devlet Memurları Kanunu çerçevesinde itfaiye sınıfı veya Afet Acil Müdahale Sınıfı oluşturulmalıdır.

TALEP 35-
İtfaiye ve acil afet birimlerinde “kurbağa adam” olarak itfaiye ve acil afet teşkilatı su altı arama kurtarma ekiplerinde görev yapan personele dalış tazminatı verilmeli ve fiili hizmet zammı ile ilgili olarak polis ve silahlı kuvvetlerde görev yapan diğer personele tanınan haklar tanınmalıdır.

TALEP 36-
İtfaiyeciliğin meslek olarak tanımlanması ve itfaiye teşkilatlarında şoför olarak görev yapan personelin itfaiye personeli olarak sayılması için gerekli düzenleme yapılmalıdır. Meslek olarak tanımlanmaması durumunda itfaiyecilik Teknik Hizmetler sınıfında yer almalı ve THS özlük hakları yeniden düzenlenmelidir.

TALEP 37- 

İTFAİYECİLER ŞEHİT SAYILMALI

Vazife malulü olarak görev başında vefat eden memurların şehit sayılması önemli bir kazınımdır. Ancak başkalarının hayatını kurtarmak için canını veren Yangın ve diğer itfaiye görevleri başında vefat eden itfaiye çalışanlarının polis ve askere tanınmış olan haklar gibi şehit sayılması sağlanmalıdır. Görev sırasında yaşanan kazalar ve olumsuzluklar sırasında engellilik hali oluşan itfaiyecilerin GAZİ sayılması gerekmektedir.

TALEP 38- 

Kasko,  DASK, yangın sigortalarından belli bir oranda itfaiye hizmetleri için fon sağlanmalı,  bu fon düşük bütçeli itfaiye teşkilatlarının teknik malzeme tedarikinde kullanılmalıdır.  
TALEP 39- 

Çok riskli meslek sınıfında yer almalarına rağmen bazı kurumlarımızın kanunun emredici hükümlerinin yapımında eksiklikleri görülmüştür. Bu konuda kurumların uyarılması sağlanmalıdır.
TALEP 40-

İTAFİYECİLERİN GİYSİLERİ YANGINA DAYANIKLI OLMALIDIR.

İtfaiye giysilerinin uluslararası standartlara uygun olarak tek tip olması sağlanmalıdır. 

TALEP 41-
Fiili Hizmet Süresi Zammı uygulamasına ilişkin Sosyal Güvenlik Kurumu’nca yayımlanmış olan 2009/79 sayılı genelge, hukukun genel prensipleri ve kanuna aykırıdır. Bu genelgenin acil olarak düzeltilmesi gerekmektedir.

TALEP 42-

MEZARLIKLAR MÜDÜRLÜĞÜ’NDE GÖREV YAPAN PERSONELE FİİLİ HİZMET ZAMMI VERİLMEDİR 

     
Psikologlarımızın da görüşü alınarak Mezarlıklar Müdürlüğü çalışanlarının yüklenmiş olduğu ağır sorumluluk nedeniyle maddi ve manevi yıpranmalarının olduğu görülmüştür.

      
a) Mezarlıklar Müdürlüğü çalışanları sürekli acılı, üzüntülü, stresli, sinirli, sorunlu insanlarla muhatap olmaktadır.

      
b) Ölüm belgelerinde bulaşıcı hastalık belirtilmediğinden çalışanlarımızın bulaşıcı hastalığa yakalanma riski vardır. (GASSAL, KAZICI, İMAM, ŞOFÖR… vb.)

    
c) Cenaze hizmetlerinin fiziki ve ruhsal zorlukları; (cenazenin taşınması, yıkanması, dini vecibelerinin yerine getirilmesi, mezar yerinin kazılıp hazırlanması, defin işlemimin yapılması, kullanma belgesi ve ruhsat verilmesi. ... gibi)

       
d) Personelin cenazelerdeki ruhsal durumdan etkilenmesi, aile fertlerine yansımaktadır.

       
e) Yaz-kış, gece-gündüz şehirlerarası cenaze hizmetlerimiz vardır. Bu hizmetleri yaparken şehirlerarası şoförlerimiz ailelerinden ayrı kalmakta ve yollarda kaza riskiyle karşı karşıya bulunmaktadır.

Tüm bu sebepler göz önüne alındığında mezarlık müdürlüklerinde görev yapan personelin fiili hizmet süresi zammından faydalanmaları gereği doğmaktadır.   
TALEP 43-
Belediye nikâh memurları Haftanın Her günü ve değişik Adreslerde Nikâh Akitleri Yapmaktadırlar. Nikâh memurları Ulaşım vs. Giderleri Artı Bir Yük getirmektedir. Nikâh memurlarının harcırah ve tatil günleri için 5 kat fazla mesai ücreti verilmelidir.
TALEP 44-
KAÇAKÇILIKLA MÜCADELE EDEN PERSONELE TEŞVİK UYGULAMASI GETİRİLMELİDİR

Belediye ve İl Özel İdareleri’nde kaçakçılıkla mücadelede (kum, çakıl, LPG, maden, sebze, meyve vb.) eden personele yakalanan malın satışından elde edilen gelirden 552 KHK’da belirtildiği gibi pay verilerek teşvik uygulanmalıdır. 
TALEP 45-
Belediyelerde ölçü ayar memuru olarak yıllardır görev yapan, başka kadroda bulunan, eğitim belgesi bulunan personelin özlük haklarının verilmesi için ilgili yönetmelik hükümlerinde değişiklik yapılması gerekmektedir.
TALEP 46-
BELEDİYE ENCÜMENLERİNE VERİLECEK ÖDENEĞİN DÜZENLENMESİ

5393 Sayılı kanunun 36., 5302 Sayılı Kanunun 28. Maddeleri kapsamında encümen üyelerine verilecek ödeneğin eşitlik kapsamında aynı olması elzemdir. Bu kapsamda   “ …. Encümenin memur üyelerine bu tutarların yarısı ödenir” ibaresinin “tamamı ödenir “olarak değiştirilmesi.

TALEP 47-
TÜM KURUM AMİRLERİ VE SENDİKA YÖNETİCİLERİNİN İL İDARESİ KOMİSYONLARINDA GÖREV ALMASI SAĞLANMALIDIR

İl İdaresi Kanunu’nda değişiklik yapılarak Tüm Kurum Amirleri ve Yerel Yönetim Hizmet Kolundaki Sendika Yöneticilerinin,  İl İdaresi Komisyonlarında görev alması sağlanmalıdır.
TALEP 48-

BELEDİYE VE İL ÖZEL İDARELERİ’NDE BASIN-HALKLA İLİŞKİLER VE İLETİŞİMCİ KADROLARINA YER VERİLMELİDİR

657 Devlet Memurları Kanunu’nun 36. Maddesinde değişiklik yapılarak yerel yönetimlerde (belediye ve il özel idareler) istihdam edilen iletişim fakülteleri mezunlarının mağduriyetlerinin giderilmesi için gerekli düzenleme yapılmalıdır. Çağın gereği olarak kadro cetvelinde basın, halkla ilişkiler ile iletişimci kadrolarına yer verilmesi gerekmektedir. Kameraman Kadrosunda olanların YOK kararı gereğince Teknik hizmetler sınıfına alınması sağlanmalıdır.
TALEP 49-
İlçe özel idare müdürlerine angarya olarak verilen sivil savunma işlemlerinin,  ilçe afet ve acil durum müdürlükleri oluşturularak bu görev ilçe afet ve acil durum müdürlüklerine verilmelidir.
TALEP 50-
YEREL YÖNETİMLERDE ÇALIŞAN PERSONELİN EĞİTİM FAALİYETLERİNE ÖNEM VERİLMELİDİR. 

Belediye ve Özel İdarelerin Personel Eğitimlerine Bütçe Ayırması Yapılacak seminer ve etkinliklerde, yetkili sendikalarla istişare yapılarak düzenlenmelidir.  

TALEP 51-

5018 SAYILI KAMU MALÎ YÖNETİMİ VE KONTROL KANUNUNUN GEÇİCİ 21 İNCİ MADDESİNİN UYGULANMASINA İLİŞKİN ESAS VE USULLERİN BELİRLENMESİNE DAİR KARAR” ın “3.4” maddesi ile getirilen sınırlandırmanın kaldırılmasını talep ediyoruz.

Kamu idarelerinin iç denetçi kadrolarına yapılacak atamalar ile ilgili düzenlenecek sertifika eğitimlerine doğrudan katılacaklara ilişkin olarak “5018 SAYILI KAMU MALÎ YÖNETİMİ VE KONTROL KANUNUNUN GEÇİCİ 21 İNCİ MADDESİNİN UYGULANMASINA İLİŞKİN ESAS VE USULLERİN BELİRLENMESİNE DAİR KARAR”  24.05.2013 / 28656 tarih ve satılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe girmiştir.

Ancak anılan kararın 3üncü maddesinde açıkça Anayasadaki eşitlik hükümlerine aykırı ve kamu görevlilerinin bir bölümünü mağdur edecek şekilde hükümler bulunmaktadır.

Buna göre birçok kadro ve unvan sahibi için iç denetçi sertifikası eğitimine katılacakların 5 yıl boyunca kamu kurum ve kuruluşlarında hizmeti arandığı gibi, kamu kurum ve kuruluşlarında sözleşmeli olarak görev yapıp da daha sonra kadroya geçirilen kamu görevlilerin, kamu kurumlarındaki sözleşmeli personel olarak geçirdikleri çalışma sürelerinin hesaba katılmaması öngörülmüştür.

Bu yaklaşımın hukuk genel ilkeleri ve hakkaniyetle bağdaşmadığı açıkça ortadadır. İç denetçi eğitimine katılmak için 5 yıl boyunca anılan mesleklerin ifa edilmiş olmasının bir nebze rasyonel bir mantığı olduğu kabul edilebilir olsa dahi, sözleşmeli kamu görevlisi olarak geçirilen sürelerin bu hesaba dahil edilmemesinin hukuka ve hakkaniyete aykırı olduğu açıkça ortadadır.
TALEP 52-
6360 sayılı “On Dört İlde Büyükşehir Belediyesi ve Yirmi Yedi İlçe Kurulması ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun sonrasında 27/11/2014 29188 sayılı resmi gazete yayınlanan 39. Nolu harcırah tebliği ile 
Söz konusu düzenleme ile büyükşehir belediyelerinde il mülki sınırları içinde kalmak kaydıyla;

1. Memur ve hizmetlinin asıl görevli olduğu veya ikametgahının bulunduğu ilçe belediye sınırları içinde kalan ve yerleşim özellikleri bakımından bütünlük arz eden yerler,

2. İlçe belediye sınırları dışında kalmakla birlikte yerleşim özellikleri bakımından bu yerlerin devamı niteliğindeki mahaller,

3. Kurumlarınca sağlanan taşıt araçları ile gidilip gelinebilen yerler, memuriyet mahalli olarak belirlenmiştir.

Belirtilmiş bu durum ise sıkıntıya sebep olmaktadır. Harcırah tebliğinde tüm görevlendirmelerde harcırah ve gündelik ödenmelidir.

TALEP 53-

YEREL YÖNETİMLER BAKANLIĞI BİR AN ÖNCE KURULMALIDIR
Yerel yönetimler insanın doğumundan ölümüne kadar geçen sürede sürekli ve süresiz olarak hizmet üretmek ve sunmak zorundadır. Sürekli değişen ve gelişen dünyada çağımıza uygun hizmet üretmekle mükellef olan yerel yönetimler birçok yerde ne yazık ki istenilen ve beklenen hizmeti üretememektedir.

Bu konuda önemli sebeplerden birisi de Türkiye’nin Avrupa Yerel Yönetimler Özerklik Şartı’nı imzalamış olmasına rağmen yönetim modeli oluşturulmamış olmasıdır.

Yerel yönetimlerin ve yerel yönetimlerde istihdam edilen kamu çalışanlarının birikmiş devasa sorunları karşısında iş yoğunluğu ve iş yükünün fazla olması sebebi ile çözüm üretemeyen İçişleri Bakanlığı’nın bu yapısı sorunları çözememektedir.
Yeni ve çağın gereklerine uygun yerel yönetimlerin oluşturulması, hizmet kalitesi ve sürekliğinin sağlanması, biriken devasa sorunların hızlı çözülebilmesi için Yerel Yönetimler Bakanlığı’nın kurulması elzemdir
TALEP 54- 

BELEDİYE GELİRLERİNİN ARTIRILMASI 


6360 sayılı yasa ile birçok belediye kapanmıştır. Sendikamız nüfusu 2000 altında olan belediyelerin kapanmasını doğru bulmaktadır.  Kapanan belde belediyelerden devreden borçlardan ötürü, birçok belediyeleri maddi güçlükler ile karşı karşıya kalmışlardır. Bu durum hem hizmet alanlar açsısından hem de belediyelerindeki kamu çalışanlarının bazı mali ve sosyal haklardan yararlanmaları yönünde engel teşkil etmektedir. Bu nedenle, gelişmiş ülkelerdeki olduğu gibi yerel yönetimlerin genel bütçeden altıkları payın belediyelerinin gelirlerinin artırılmasını ve devir edilen borçların hazine tarafından ödenmesini talep ederiz.

TALEP 55-

İL ÖZEL İDARELERİNİN MALİ KAYNAKLARI ARTIRILMALIDIR.
İl özel idarelerinin yeni mali kaynaklara ihtiyaç duyduğu ortadadır.  Özel idare gelirlerine ilişkin yeni yasal düzenlemelerde gelir kaynaklarının artırılması gerekmektedir. Özel idare hizmetlerine gönüllü katılım, yap-işlet-devret ve yap-işlet gibi finansman imkânlarından özel idarelerin daha fazla yararlandırılmasının yolu açılmalıdır.

TALEP 57-
Belediye Başkanları Seçimle Sınırlı Görevi Gereği, Seçimlerden Sonra Çeşitli Sebeplerden Dolayı Mağdur Olmaktadır. Seçilerek halka Hizmet Eden belediye başkanlarının Mağduriyetlerinin Giderilmesi Hususun da Gerekli Düzenlemenin Yapılmalıdır.

TALEP 58-
Belediye Başkan Yardımcıları ve İl Özel İdaresi Genel Sekreter ve Yardımcılarının Özlük Hakları Bağımsız Bakanlık Genel Müdür ve Yardımcılarının Haklarına Eşitlenmelidir. Seçilmiş belediye başkan yardımcıları ile atanmış memur başkan yardımcıları arasında maaş farkı olması halinde tazminat olarak ödenmelidir.
TALEP 59-
Büyükşehir ve bağlı kuruluşları ile belediyelerde çalışan müfettiş ve Müfettiş Yardımcıları ile İç denetçilerin özlük hakları bakanlıklarda görev yapanlar ile aynı olması eşitlik kuralının gereğidir.
Hazırlamış olduğumuz bu talepler genelde kamu çalışanlarının, özelde ise yerel yönetim çalışanlarının idari, mali, hukuki, sosyal ve özlük haklarını düzenlemekte, mevzuattan kaynaklanan kanunsuzluklara işaret etmekte ve ülkemizin sağlıklı bir çalışma barışına kavuşmasına katkı sunmayı hedeflemektedir. Sendika olarak çalışma barışını sosyal barışın sağlanması adına vazgeçilmez görmekteyiz.
Ülke kaynaklarının doğru ve eşit paylaşımını, iktidarların toplumun kesimleri arasındaki adil yaklaşımını, çalışanlar kavramının oturtularak gelecek planlamalarının bu kavram çerçevesinde yapılmasını çok önemsiyoruz.
Ayrıca Bem-Bir-Sen olarak; Türkiye Cumhuriyeti devletine; vatandaşlık bilinci ve sorumluluğu ile bağlı herkesin; herhangi bir ayrıma tabi tutulmadan, yasaksız, özgür, her türlü haktan sonuna kadar faydalanabilen, hukukun temel kavramlarının yerleştiği, demokrasinin özümsendiği, insanların inançlarına uygun yaşadığı, değerlerine önem verilen, yeni bir anayasaya kavuşturulmuş bir toplumda yaşamasını arzu ediyor ve bu yönde yapılacak bütün çalışmaları bir vizyon çalışması olarak değerlendirerek bütün gücümüzle destekliyoruz.
Sendika olarak sunduğumuz taleplerin takipçisi olmaya devam edeceğiz. Yerel yönetim çalışanlarının güvenini kazanmış, bu güveni üst üste 8 yıldır almış olduğu genel yetki ile pekiştirmiş bir sendikayız.
Bem-Bir-Sen olarak; toplu sözleşmelerin sadece maaş zammına kilitlenip kalmaması, kamu çalışanları içinde, en çok mağdur edilen yerel yönetim çalışanlarının yıllardan beri devam ede, ücret adaletsizliğinin yanında, diğer pek çok çözüm bekleyen sorununun olduğunu yıllardan beri KAMU İŞVEREN KURULU gündemine taşıyoruz.
BEMBİR-SEN kuruluşundan bu güne kadar olduğu gibi bundan sonrada; hizmet, üretim ve sosyal diyalog sendikacılığını benimsemiş, emeğin gücünü tehdit olarak değil, çağdaş ve evrensel kurallar çerçevesinde kullanan, çözüm üreten bir demokratik kitle örgütü olarak, başta temsil ettiğimiz kamu çalışanları olmak üzere, milletimizin hizmetinde olmaya devam edecektir.

